

F-1016

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-Й. ВЫХОДИТ В ОКТЯБРЕ ЧЕТЫРЕ РАЗА В НЕДЕЛЮ

№ 55 (1746) | Суббота 27 октября 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Неустанно увеличивать поголовье и продуктивность колхозного скота

Сейчас, в период мирного полного обеспечением животных кормами передовые колхозы ставят задачу и в дальнейшем развивать животноводство в колхозах есть важнейшее условие для полного и бесперебойного удовлетворения Красной Армии и всего населения нашей страны мясом, молоком, маслом и другими продуктами животноводства. Поэтому выполнение государственного плана по поголовью и продуктивности скота является законом для работников сельского хозяйства.

Передовые колхозы нашего района давно считают это своей важнейшей обязанностью. Они на первое октября выполнили, а некоторые значительно перевыполнили план развития животноводства по всем видам скота и его продуктивности. Учтя ошибки прошлого года по свиноводству, эти колхозы для выполнения плана оставили поросат весеннего и летнего опороса, которые во время зимне-стойлового периода будут поставлены на откорм, чтобы в январе и феврале откормленных свиней сдать государству.

Примером этого может служить Лесниковский колхоз, который по всем видам скота план перевыполнил: крупного рогатого скота он имеет 147 голов при плане 135, свиней имеет 68 голов вместо 49 по плану, овец имеет 255 голов при плане 200, птиц имеет 255 голов вместо 200 по плану. Перевыполнен и план на дой молока, на одну фуражную корову который уже выражается в 1383 литра при годовом плане 1350 литров.

Сильно развиваются животноводство светицкие колхозники. Здесь на общественной ферме имеется крупно рогатого скота 83 головы вместо 75 голов по плану, свиней имеется 86 голов при плане 35, овец имеется 145 голов вместо 95 по плану, птицы имеется 100 голов при плане 90. Молока задано в среднем от каждой коровы 1342 литра вместо годового плана 1300 литров.

В результате таких показателей эти и ряд других колхозов своевременно выполняют план поставок государству по всем видам продукции животноводства. Хорошой подготовкой скотных дворов к зиме и

### Опровержение ТАСС

Лондонские газеты «Ньюс-кроникл», «Дейли мейл» и некоторые другие опубликовали сообщение американского агентства Ассошиэйтед Пресс о больших маневрах советских войск, как будто происходивших вдоль болгаро-турецкой границы. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное и лишенное всякого основания.

### Хорошо подготовиться к выборам

### Массовая работа с избирателями

Все коммунисты, комсомольцы, а также колхозный актив Алтушинского сельсовета ознакомлены с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Каждый активист сейчас получает задание Учителя обходить прикрепленные к ним селения и ведут учет населения. «Положение о выборах» зачитано было на комсомольском собрании, после чего комсомольцы взяли обязательство: каждый в определенных десятидворках будет ознакомлять избирателей с советским избирательным законом.

Началась подготовка к выборам и в Новосельском сельсовете. Партийная организация провела семинар партийного и советского актива, на котором изучали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Все активисты раскреплены по участкам, где проводят беседы с избирателями. Лучшими агитаторами являются Екатерина Дмитриевна Федосеева, Александра Петровна Сидорова, Ольга Гавриловна Пронина, Николай Петрович Сергеев, Анна Васильевна Турусова.

В швейной и обувной артели Новосельского совета, среди работников проводятся беседы с разъяснением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». В изб-читальне Новосельского колхоза проходят беседы с молодыми избирателями.

### Районный агитпункт

При Вачском Доме Культуры организуется районный агитпункт, который будет оборудован схемами, диаграммами и другими материалами, посвященными выборам в Верховный Совет СССР.

Агитаторы и избиратели в агитпункте могут ознакомиться с схемой государственного устройства СССР и с схемой построения высших органов государственной власти и органов государственного управления Союза ССР.

Здесь же будет оборудована выставка диаграмм и фото, показывающих рост промышленности, сельского хозяйства и культуры нашего района за последние 5 лет.

### Знакомят с «Положением о выборах»

В Польцовском колхозе проведено два собрания, на которых агитаторы Е. И. Гущина, Е. В. Горева, Е. И. Сенина и В. Г.

Сентябрь ознакомили колхозников с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». На собраниях присутствовало 185 человек.

Волкова.

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

### Равняться по передовикам

Полностью выполнены планы двух колхозов: Федуринский и Талынский уже заключили хлебопоставки колхозы Лобковского сельсовета. На 102 процента выполнен план хлебопоставок в целом по Зягинскому совету, но в этом совете пока остается в долгу у государства Урюпинский колхоз, имеющий выполнение плана 91,6 процента.

Близок к выполнению Федуринский сельсовет, имеющий 98,1 процента плана. Здесь на 77,1 процента.

### Новосельский колхоз в долг у государства

В октябре месяце среди колхозов Новосельского совета широко развернулось сервенование за досрочное выполнение поставок хлеба государству. Первым по совету справился с этой задачей Светицкий колхоз. Здесь, как правило колхоза, так и все колхозники приложили все свое старание и вышли победителями. Выполнены хлебопоставки Глебовский и Дубровский колхозы нашего совета.

В настоящее время остается в долгу перед государством лишь Новосельский колхоз. Несмотря на то, что в колхозе есть возможности выполнить свой долг перед государством, правление колхоза не орга-

низует по настоящему работу. Имеющаяся полусложная молотилка не использовалась, она в ясную погоду стояла бездействия. В результате за неимением зерна график сдачи хлеба государству срывается и на 25 октября колхоз не додал государству 8 тонн зерна.

В нашем совете не должно быть отстающих колхозов. Правлению Новосельского колхоза необходимо укрепить в колхозе трудовую дисциплину и в ближайшие два дня рас считаться с государством по хлебу.

**В. Рябор,**  
председатель Новосельского сельсовета.

### Письмо земляка—красного воина

Здравствуйте, дорогие земляки Вачского района! Шлю Вам свой армейский привет из-за рубежа родной земли.

Дорогие товарищи, рабочие, колхозники, служащие и все трудящиеся Вачского района, обращаюсь к Вам с просьбой, в которой надеюсь не откажите.

Дело в том, что среди нас есть товарищи, которые за период Великой Отечественной войны лишились «от прелестей» фашистского нового порядка всех родных. Отцы, матери, сестры, братья, дети этих замечательных наших боевых друзей частью были расстреляны и повешены гитлеровскими извергами, частью погибли на фронтах войны, частью пропали бесследно на фашистской неволе.

Еще в период военных действий, когда мы вели наступательные бои, нам всем было очень больно наблюдать перемены на лицах дорогих нам друзей, когда они тосковали из-за того, что они не получали ни от кого весточки—письем,

которых мы здесь ждем так с нетерпением. Вы сами должны понимать что значит получить письмо на фронте. Это целый праздник для каждого из нас.

Но вот закончилась война нашей полной победой. Все кругом радуются, делятся мыслами, надеждами, мечтами. Но эти товарищи по-прежнему одиноки, конечно не в прямом смысле, ибо мы все стараемся, чемлибо помочь им в личном горе, о них, как о всех нас, заботится наша великая Родина. Но это все не то. Нужно что то такое близкое, духовное поддержание.

Вот Вас, дорогие земляки Вачского района, особенно девушки, прошу горячо откликнуться на мой призыв—писать письма нашим любимым друзьям т.т. Быстрову А. И., Абирову Х., Измайловой Ф. И. по адресу: полевая почта 44575 «Д».

Жду ответа. Ваш земляк

**Анатолий Дмитриевич Емелин,**  
уроженец деревни Медешки.

### По Советскому Союзу

15 октября начался призыв сельской молодежи в училища и школы трудовых резервов. Уже в первые дни набора в призывающие комиссии сельских районов поступило много заявлений от юношей и девушек с просьбой принять их на учебу.

На Волге и Каспийском море в разгаре осенняя путина. На осенний промысел вышли около 20 тысяч рыбаков и рыбачек 18 рыболовецких колхозов уже выполнили досрочно годовой план добычи рыбы.

В селе Авдеево, Карело-Финской республики, пущена в эксплуатацию пятая по счету в республике колхозная гидроэлектростанция. В восьми сельхозартелях заканчивается постройка элект-

ростанций мощностью в 20-50 киловатт. В Октябрьские праздники лампочки Ильича зажгутся в сотнях колхозных домов.

В Йошкар-Оле (Марийская АССР) открылся вечерний университет марксизма—ленинизма. В университете записалось 150 партийных, советских и хозяйственных работников.

765 сборных брускатых, каркасных и щитовых домов, состоящих из 4 и 8 квартир, изготовлены в 3 квартале для восстанавливающих городов, сел и рабочих поселков заводы наркома промышленности стройматериалов СССР. К концу года заводы наркомата выделяют еще 550 сборных домов общей площадью в 56 тысяч квадратных метров.

ТАСС.

# Быстрее уберем весь картофель, не допустим гибели его

**Соревнование сельсоветов по выполнению хлебопоставок и уборке картофеля в колхозах**  
Данные уполномоченного района на 25 октября 1945 г.  
(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Выполнено хлебопоставок	Убрано картофеля
Зягинский	102,0	85
Лобковский	101,0	100,0
Федуринский	98,1	66,0
Болотниковский	97,4	52,1
Чулковский	96,0	57,0
Кошелевский	95,2	66,1
Клинский	94,2	61,0
Михалевский	93,6	60,0
Филинский	93,5	72,0
Новосельский	92,9	65,0
Жайский	85,9	65,0
Алтушинский	81,9	65,9
Степановский	81,8	74,0
Кошкинский	77,0	61,8
Жекинский	76,6	34,4
Яковлевский	73,4	35,9
Загаринский	72,3	55,0
Медоварцевский	71,0	62,0
Беляковский	69,9	37,2
Казаковский	69,2	32,9
Березовский	68,5	40,0
Митинский	67,1	58,0
Городищенский	63,4	42,0
Енишановский	61,7	52,3
Вачский	59,9	27,0
Польцовский	57,2	85,0
Бежановский	57,1	48,1
Макищевский	57,0	43,0
Давыдовский	50,5	68,0
Красненский	52,1	21
Зеленцовский	46,5	40,2
Белавинский	41,2	37,6
Черновской	36,4	45,2
Арефинский	27,1	26,3

## СТАХАНОВСКИЙ ТРУД РАБОЧИХ В КОЛХОЗЕ

На уборке картофеля в помощь зеленцовским колхозникам работают две бригады дзержинских рабочих. В каждой бригаде насчитывается по 30 человек. Порядок на копке занимает бригада Савулина. Все ее члены ежедневно выполняют нормы выработки. 60-летний рабочий Потап Иванович Карсаков заявил на бригадном собрании: «На протяжении всей Великой Отечественной войны я работал на заводе и никогда не отставал от других. Ежедневно выполнял и перевыполнял установленные задания. Я и все мои товарищи должны и здесь показать пример в работе. Будем работать так, как в заводе, никогда не уроним чести своего Краснознаменного завода».

Слова Потапа Ивановича были единодушным заявлением всех рабочих. Дружной работой они стараются помочь колхозу. При норме 7 корзин в день нарабатывают по 8 корзин Александра Михайловна Шалаева, Кузьма Федорович Кувардин, Александра Федоровна Белякова, комсомолки Зина Шилина и Наташа Фомина.

В. Гущина.

## Рассчитались с государством по картофелю

Сейчас в Алтушинском колхозе все население мобилизовано на копку картофеля. Каждый день из его ряда выходят по 100-20 человек колхозников, работников артели и школьников, которые нарабатывают по 9-10 тонн картофеля в день. Еще с самого начала уборки мы организовали сдачу картофеля государству. За короткий срок вывезли на заготовительный пункт 71 тонну картофеля, полностью рассчитавшись с государством.

Немало колхозниц, которые честным трудом перевыполняют установленные дневные задания. Безусловно, принимая участие во всех работах, трудится Ольга Ивановна Ширшова — колхозница из 2-й бригады. Она первой выходит в

рабочую. В хорошую погоду нарыгала по 800-900 килограммов картофеля, а теперь по 300 килограммов. Хорошо работает звеньевая из 2-й бригады Анна Алексеевна Ширшова. Там, где нет людей, посыпают ее и она беспрекословно выполняет задание бригадира. Доброта, честность работают на рясе картофеля Ани Васильевна Воронина из 2-й бригады и Клавдия Ивановна Ширшова из 1-й бригады.

Перед колхозом стоит теперь задача быстрее убрать картофель с оставшихся 15 гектаров и закончить сдачу хлеба государству. Для этого все колхозники должны не ослаблять темпы работы, а еще больше усилить.

К. Ширшова.

## Артельщики помогают колхозам убирать урожай

Учитывая неблагоприятную погоду для уборочных работ в этом году, работающие нашей Городищенской артели метрополиса систематически оказывают помощь колхозам в уборке урожая. Так, например, в Плосковском колхозе на помощь в уборке зерновых культур посыпались 10 артельщиков, которые два дня жали овес и два дня участвовали в молотьбе хлебов. В начале второй половины октября два дня работали 30 артельщиков из уборке картофеля, которого было вырыто 10 тонн.

В уборке урожая оказывают помощь и Поповскому колхозу, где 15 человек участвовало в молотьбе зерновых культур. Сейчас артельщики помогают колхозу быстрее убрать картофель. Так, за два дня 25 человек вырыли картофеля 9 тонн. В Поповском колхозе помогали убирать картофель 24 октября 16 артельщиков и 25 октября 26 человек.

В Городищенском колхозе в первые дни уборки картофеля работало на рясе картофеля 10 человек, а 19 октября вышло на копку картофеля 93 артельщика. 22 октября помогали убирать урожай 97 человек, а 24 октября участвовало на копке картофеля 120 человек. В этом колхозе по-ударному работает бригада артельщиков, состоящая из 9 человек, которой руководит Дмитрий Ефимьевич Монатьев. За день эта бригада нарабатывает по 2

## За рубежом

### Аргентина — база фашизма

Нью-Йорк, 22 сентября (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Рио-де-Жанейро заявление бывшего председателя специальной комиссии аргентинской палаты представителей по расследованию антиаргентинской деятельности, ныне издателя газеты «Лакритика» Дамонте Табарде о том, что гитлеровцы виновны в политических переворотах в Аргентине. Он добавил, что, возмож-

но, Гитлер находится в Аргентине.

По словам Табарде, германские подводные лодки, несомненно, доставили гитлеровских деятелей и инженеров в Аргентину. Табарде повторил свое прежнее заявление о том, что австрийский промышленник Мандль является еще более «сильным человеком» в Аргентине, чем Перон.

## Вредная успокоенность

Федуринский колхоз неплохо справился с уборкой зерновых и сдачей хлеба государству, но на этом успокоилось руководство колхоза, в результате на рясе картофеля темпы работы значительно понизились. Многие колхозники вместо выхода на работу в колхоз занялись рясе картофеля на своих приусадебных участках. Колхозники Костина А., Мохова А., Мокина М. ежедневными прогулами дезорганизуют остальные массы колхозников.

Расхлябанность в трудовой дисциплине можно объяснить лишь тем, что здесь сейчас совершилось отсутствие массово-разъясняющая работа среди колхозников. Колхозники ничего не знали об обращении борских колхозников по проведению декадника на уборке картофеля. В результате колхоз начал уборку картофеля только с 5 октября и на 23 октября вырыто его лишь с площади 37 гектаров из 62 гектаров засаженных. Сдано же государству картофеля 44 тонны из плана 81 тонны.

В. Полюшкова.

## Самотек в работе

К рясе картофеля Польцовский колхоз приступил с первого октября. Время на рясе потрачено довольно много. Со слов председателя колхоза тов. Волковой дела в колхозе как будто идут нормально. Но что же фактически сделано за период 22 дней.

Вырыто картофеля за это время всего лишь с 20 гектаров, остальные же 48 га стоят не тронутыми, занесенные снегом.

На рясе картофеля в колхоз присланы 50 человек дзержинских рабочих, а сами же колхозники на работу не все выходят. Из 150 трудоспособных колхозников работает сейчас только 90 человек, да и те не каждый день. Колхозники Чалова Е. И., Левина А. Н., Черепина А. П., Исаева М. А., Лычагина М. Г. и Волкова Е. И., совсем не выходят на копку картофеля. В хорошую погоду они ряли свои участки, а теперь в колхозе ряеть им погода не позволяет. Бывшая заведующая яслими тов. Аксенова отказывается от работы. Счетный аппарат колхоза отсиживается в колхозной конторе.

Правлению колхоза необходимо принять все меры к тому, чтобы все трудоспособное население колхоза без исключения выходило в поле на копку картофеля.

В. П.



В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.

На снимке: лучшая свинья О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматов 140 деловых поросят.

Фото Г. Аракельяна  
Фотохроника ТАСС

## Скоту подготовили теплую и сытую зимовку

Заму в этом году на ферме Федуринского колхоза встречаются в полной готовности. Полностью укомплектованы фермы по всем видам скота, работники животноводства во главе с заведующей позаботились и о создании для скота условий.

Всего в колхозе насчитываются 289 голов скота, из них 104 головы крупного рогатого скота, 64 свиньи и 120 овец. Все они стоят в теплых и чистых хлевах. Двери и крыши дворов отремонтированы, окна остеклены, а корма для скота подвезены к ферме.

## До животноводства руки не доходят

Жалко выглядят скотные дворы Алтушинского колхоза. Здесь грязно и сырь, потому что с крыши дворов кругом течет. Крыши как соломенные, так и тесовые покрыты плохо и через них протекает вода. Дворы еще не утеплены и в них гуляет сквозной ветер. Крупно-рогатый скот стоит в тесных хлевах, в одном из них помещается 4 телки. Они стоят прижавшись друг к другу, а сверху на них течет вода. Не лучше положение и в овчарнике. Для овец построен новый двор, но нет в нем перегородок и хлевов и овцы бегают по всему двору.

Корма в ферме не подвезены, а животноводы видимо считают, что скот будет сыт с маискими да с отбросами, которые подвозятся работниками ферм с гумна. «Замялись с картофелем», — оправдываются животноводы. Правильно, что надо убирать картофель с поля и усиленно, но это не значит, что можно забыть сейчас о животноводстве — важнейшей отрасли сельского хозяйства.

З. Клюева.

Ответ. редактор  
П. Г. ЮДИН.